

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/380137>

Тип работы: Реферат

Предмет: Юриспруденция

Оглавление

Введение 2

Предмет юридической техники 3

Структура юридической техники 5

Список использованных источников 7

Введение

Актуальность данного исследования заключается в необходимости изучения требований к оформлению документов с точки зрения документоведения. Эти требования фиксируются в инструкциях и правилах по делопроизводству. В правовых дисциплинах эти требования разрабатываются в рамках юридической техники и включаются в нормативные правовые акты и методические пособия, которые отличаются по структуре, содержанию и терминологии от разработок по делопроизводству.

Однако, не существует четкой границы между требованиями юридической техники и правилами делопроизводства, так как они оба относятся к документу. Тем не менее, можно отметить наличие двух правил оформления документов, которые в некоторых аспектах совпадают, а в других – расходятся. Особое внимание следует обратить на то, что в документоведении и правовых дисциплинах существуют различные подходы к структуре документа.

Одним из ключевых элементов документа является его текст, который состоит из отдельных элементов, называемых реквизитами. В своем исследовании мы ставим перед собой цель изучить понятие, цели, предмет и структуру юридической техники. Объектом нашего исследования является сущность юридической техники. Для достижения этой цели мы ставим перед собой следующие задачи:

- Раскрыть понятие юридической техники;
- Рассмотреть предмет и структуру юридической техники;
- Изучить значение юридической техники.

Путем выполнения данных задач мы сможем получить более глубокое понимание юридической техники и ее роли в оформлении документов.

Предмет юридической техники

Юридическая техника изучает закономерности, которые присутствуют в юридической деятельности. С точки зрения общей теории управления, деятельность состоит из двух элементов: познания и управления. Предмет юридической техники является частью объекта юридической техники как социально-правового феномена. Предмет юридической техники включает понятийные, типологические, структурные аспекты юридической техники, а также систему и особенности ее средств. [5]

Чтобы понять, что такое юридическая деятельность, давайте рассмотрим понятие деятельности в целом. Деятельность – это специфическая форма активного взаимодействия человека с окружающим миром, которая заключается в целенаправленном изменении и преобразовании его содержания. Деятельность человека предполагает взаимодействие между субъектом и объектом деятельности: человек рассматривает объект деятельности как материал, который он должен изменить и превратить в результат своей деятельности. При анализе понятия деятельности мы использовали исследования В.К. Батурина. [1] Всякая деятельность имеет цель, средства, результат и сам процесс деятельности, и поэтому неотъемлемой характеристикой деятельности является осознанность. Деятельность является реальной движущей силой общественного прогресса и необходимым условием существования общества. Однако история культуры показывает, что деятельность сама по себе не является исчерпывающим основанием человеческого существования. Если основой деятельности является цель, которую человек осознает и формулирует, то сама цель имеет свои основания в сфере человеческих мотивов, идеалов и ценностей.

Современное глобальное развитие мира все больше подтверждает, что не только деятельность в области искусства или нравственности, но и научно-познавательная деятельность приобретает свой смысл и значение в зависимости от ее моральной ориентации, от ее влияния на человеческое существование. С другой стороны, сама деятельность зависит от других социальных факторов, и ее значение может различаться в разных типах культуры, иногда играя роль носителя высшего смысла человеческого существования, а иногда являясь необходимым условием жизни.

Юридическая деятельность представляет собой профессиональную деятельность, которая осуществляется в рамках различных специальностей. Она опирается на накопленный юридический опыт и подвергается системному анализу, проведенному русско-французским правоведом и философом Ж. Гурвичем.

Существуют различные виды юридической деятельности, которые могут быть осуществлены физическими и юридическими лицами, государственными и муниципальными органами и другими субъектами.

Юридическая деятельность часто рассматривается как волевые действия юристов, основанные на юридическом мышлении. Она включает в себя не только рациональную сторону, но и моральную.

Существуют различные виды юридической деятельности, такие как судебная, адвокатская и другие.

Одним из видов юридической деятельности является юридическая практика, которая включает в себя издание, толкование и реализацию юридических предписаний на основе накопленного социально-правового опыта. В зависимости от характера и способов преобразования общественных отношений выделяются различные типы юридической практики, такие как правотворческая, правоприменительная, распорядительная, интерпретационная и другие. [5]

По субъектам деятельности выделяются такие типы юридической деятельности, как законодательная, судебная, следственная, нотариальная и другие.

Структура юридической техники

Множество исследователей юридической техники выделяют несколько ключевых элементов в ее структуре, таких как методы, правила, приемы и средства.

Методы и правила юридической техники представляют собой основу для научно-технического развития этой области. Они являются результатом применения теоретических знаний в практической деятельности, учитывая конкретные потребности.

Методы юридической техники можно рассматривать как активные составляющие научно-технической базы, то есть как процесс познания и изучения.

На следующем уровне пирамиды находятся принципы формальной логики, которые также являются общенаучными, но имеют свою специфику применения в каждой науке.

Затем идут правовые методы, такие как социолого-правовой, сравнительный, историко-правовой и другие, которые имеют не меньшее значение для юридической техники, чем общенаучные методы.

Вершина пирамиды занимается комплексным юридико-техническим методом, который включает использование различных методов неюридических наук, таких как лингвистика, семантика, информатика, нетрадиционные логики и другие. В данном случае, методы этих наук объединяются и применяются вместе, чтобы решить задачи правотворчества.

Правила юридической техники являются производными от методов и представляют собой конкретные требования к деятельности по созданию формы правового акта. [2] Они основаны на методологических закономерностях юридической техники, которые выражаются в лингвистических, логических и гносеологических правилах.

Очевидно, что юридическая техника использует методы для получения и накопления новых знаний, необходимых для решения задач. Правила юридической техники представляют собой стандарты деятельности правотворца, в которых эти знания воплощаются.

Приемы юридической техники относятся к технологическому аспекту и представляют собой действия, осуществляемые уполномоченными лицами в соответствии с юридико-техническими правилами. Как отмечает А. Нашиц, на этой стадии возникает технологическая деятельность, где научно-технические знания начинают применяться к объекту. [3] М.Н. Марченко в числе приемов юридической техники называет перечисление, определение, классификацию, юридическую конструкцию, презумпцию и фикцию. Наконец, средства юридической техники следует рассматривать как технические устройства, которые играют роль агрегатов и деталей, необходимых для создания конечного продукта - текста правового акта. Согласно В.С. Степину, в области права техническими средствами являются, в частности, юридические конструкции и терминология. [4] Однако мнение А.А. Ушакова о наличии материальных средств

юридической техники, таких как кибернетические устройства, чернила и бумага, не является правильным. Эти устройства служат скорее для придания формы и создания экземпляра документа, чем для формирования содержания правового акта. [5]

Средства юридической техники имеют различные типы, включая формально-атрибутивные (реквизиты документа), логические (структура документа и внутренняя структура норм), языковые (терминология, речевые клише, метафоры, языковые символы и прочее) и специально-юридические (юридические конструкции, презумпции, фикции, ссылки, отсылки, оговорки, примечания и т.д.).

Элементы юридической техники иерархичны, и перечисление их в качестве синонимов является неверным. Правила юридической техники следует соблюдать путем правильного использования ее приемов.

Юридическая техника представляет собой научно-техническую область юридического знания, которая имеет не только практическое, но и познавательное значение.

Список использованных источников

1. Алексеев С.С. Общая теория права. Т. II., 2005. – 268 с.
2. Воеводин Л.Д. Юридическая техника в конституционном праве // Вестник Моск. ун-та. Серия 11. Право. - 2007. - № 3. – 255 с.
3. Нашиц А. Правотворчество: теория и законодательная техника. - М., 2007. – С. 58.
4. Степин В.С., Горохов В.Г., Розов М.А. Философия науки и техники. М., 2005. – С. 187.
5. Ушаков А.А. О понятии юридической техники и ее основных проблемах // Уч. зап. Пермского гос. ун-та. Юридические науки. Т. 19. Вып. 5. Пермь, 2006. – 277 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/380137>